

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franquía concertada
Ayuntamiento de Córdoba
número 31
Dirección: telégrafos:
DEFENSOR
TELEFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19

Diario Católico de Noticias

Sábado 24 Abril 1928

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.582

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD VISITA CÓRDOBA

El Sagrado Corazón de Jesús

Visita hoy esta ciudad patricia el Nuncio de Su Santidad, y está visitando a nuestra memoria recuerdos del ayer. En día algo lejano bosamos el anillo de Mons. di Pietro al que pedí unos gratias materiales. Nos confortó más tarde la bendición de Monseñor Cestoni. La palabra amable de Monseñor Ragonessi resonó paternal en nuestros oídos. Todos tuvieron con suenos para nuestra alma, todos nos traen a la memoria recuerdos del pasado, gratos como de ayer.

La figura de Mons. Tedeschini se nos aparece en nuestra imaginación al escribir estas líneas, y con el nombre y la persona, el recuerdo de Osio, y con el recuerdo de Osio, el del Sagrado Corazón de Jesús.

En este día memorable cuando la Iglesia nos recomienda con S. Fidel de Sigmaringa piedad verdadera, y con San Marcos evangelista, en cuyas visperas estamos, la lectura y la meditación de la Sagrada Escritura, hemos elevado nuestros ojos al Sagrado Corazón, y antes de la bienvenida al representante de Su Santidad, antes de cumplir un deber de cortesía, hemos creído necesario cumplir otro deber: el de hablar del Corazón de Jesús, el de orar ante el Corazón de Jesús, el de pedir luces al Corazón de Jesús, que tanto amó los suyos, que los amó hasta el fin.

No traemos de los cabellos la devoción del amor, no es extemporáneo declarar que ponemos a nuestro cuello el yugo leve y dulce más que la miel, de quien se confiesa mitis et humilis, no.

La fiesta de mañana para la que viene a Córdoba el Nuncio, es la fiesta de Osio, y al ser la fiesta de Osio, es la fiesta de la divinidad de Jesucristo, y la fiesta de la Divinidad de Jesucristo es la fiesta del Sagrado Corazón. Es la fiesta de la humanidad unida al Verbo con unión hipostática. Oportune et importune debemos celebrar nuestra fé, según recomendaba el apóstol; oportune et importune debemos procurar la glorificación del Sagrado Corazón, y oportunamente es hoy fecha apropiada para cantar al Corazón venerando, y oportuna es la ocasión de decir que el escultor cuando hizo la estatua de Osio, el dedo que al cielo señala, indica que allí está Jesucristo, cuya divinidad proclamó Osio, y oportuno es recomendar ante todo y sobre todo nuestra confesionalidad, y con nuestra confesionalidad, a banderas desplegadas, declaramos súbditos sumisos del Rey que reina ya en España, del Señor que domina en todas partes, pero que tiene especial predilección por esta tierra, que era la de María Santísima, y es también la del Sagrado Corazón.

OSIO

Y tras de hablar del Sagrado Corazón debemos hoy hablar de Osio, el Obispo cordobés; de Osio, el Padre, de los Concilios; de Osio el mártir, de Osio vere Osius.

El que inspiró a Constantino el Edicto de Milán, no es solo una figura de la iglesia cordobesa. Su Santidad el Papa en el admirable discurso que pronunció ante los peregrinos en la Sala Consistorial, lo decía con justicia de frase, «Osio el gran cordobés, el gran español, es honor y gloria no ya de Córdoba, sino de toda España, y aún diré más, de toda la Iglesia».

«Osio es una estrella que tiene grandeza de primer orden. Tanta es su luz, tanto su esplendor, que resplandece admirablemente en el magnífico siglo IV, cuando era tanta la grandeza de España que tenía no solo a un Osio, sino a un Prudencio, a un Juvenio y a tantos otros cuyos nombres registra la historia, no como glorias de una nación, sino glorias verdaderas de toda la Iglesia Católica».

Las palabras trascritas del Padre común de los fieles resonaban en nuestro oído como agradable música, como lluvia de perlas que en dorada copa se derrama a torrentes, que dijo el poeta.
Pendientes de sus labios nos tenía

Su Santidad y aquella vindicación de Osio, removía nuestras entrañas y hacía vibrar las fibras de nuestro corazón.

¡Que gratos nos eran aquellos conceptos que partían de la cátedra de la verdad!

La palabra evocadora del Pontífice llevaba nuestra imaginación a los lejanos tiempos, y desfilaban cinematográficamente por nuestra memoria el concilio español de Elvira, y tras Ilberis, Nicea, el primer gran Concilio Euménico, y el de Sárdica, y el concilio de Sirmio.

La labor de los herejes, labor de infamia, de desconcepción, de falacia, aparecía condenada por quien puede hacerlo, y nuestro Santísimo Padre defendía a Osio, disipaba las sombras con que algunos han pretendido oscurecer su figura. Vindicaba a Osio de la mancha que sobre su fama quisieron echar sus detractores.

Recordábamos que fué Mons. Tedeschini quien en memorable documento dijo que «el gran Osio, era la figura más relevante de su siglo y que con razón se preciaba de tenerle por hijo, (en lo que niega la opinión de algunos que sin fundamento serlo le atribuyen a Egipto); y Obispo a la vez, a este varón preclaro que tanto laboró para guardar y transmitir, pura la fé, que al prender en sus pechos había de llevarlos por el camino de las heroicas gestas; hasta culminar en la suprema grandeza».

«Acrescer al más grande de los homenajes es este genio español, lumbrera de los Concilios, terror de los herejes, llamado con razón el «Atanasio de Occidente», redactor de fórmulas precisas de nuestra fé, como la del símbolo Niceno, defensor incansable de los sagrados derechos de la potestad espiritual, víctima inmaculada de vejaciones, tormentos y destierros padecidos con invicta paciencia, y, para cúmulo de méritos y mejor derecho a la exaltación, calumniado y difamado por la perfidia arriana».

Tras este elogio que de nuestro Obispo inmortal vió el insigne Nuncio Apóstolico, no podemos olvidar, que hecho por el ilustre actual Prelado cordobés, hay un alegato notable, en la concienzuda Pastoral, modelo de bien decir y de método expositivo, heraldo de la Peregrinación Osio.

En ella se cantó «la gloria de Osio que para ser aún más pura, tiene el mérito de ser inseparable de la gloria de la Iglesia. Más Osio no fué una figura esporádica que, aislada del centro de unidad, hiciese labor exclusiva; su obra fué obra de la Iglesia que con perenne vitalidad le dió eficacia y vida, asegurándole supervivencia a través de los tiempos».

En esa pastoral de modo sintético y con gran acierto se demuestra que «estaba reservada al gran Osio la gloria de encontrar el término que pudiese fin a toda contienda, expresando con él la más pura fé católica. Fué esta palabra la de «omousios» o «consustancial», compuesta de otras dos, de las que una significa la «misma» y la otra «sustancia». Con ellas expresaban a la vez dos ideas filosóficas muy sutiles: la identidad de sustancia y al mismo tiempo pluralidad de personas. Llamar al Verbo consustancial al Padre equivalía a decir que tenía la misma sustancia que El y era por lo tanto Dios como El, pero al mismo tiempo distinta persona que la del Padre, porque, como más adelante había de decir San Basilio, «una cosa no es nunca consustancial a sí misma, sino siempre con otra».

Al decir que el Hijo es omousios o consustancial con el Padre, comenta San Atanasio, «los Obispos reunidos en Nicea significaban que el Hijo es con referencia al Padre, no tan sólo una cosa semejante, sino idéntica, que la inmutabilidad del Hijo es muy distinta de la que es nuestro atributo, que la generación del Hijo por el Padre es distinta de la de los hombres, que el Verbo está siempre en el Padre y el Padre en el Verbo».

Cuando se reflexiona en todo el valor teológico de esta palabra se impone la convicción de que, cuando la

propuso Osio, estuvo especialmente asistido por el Espíritu Santo. Con ella quedaban afirmadas solemnemente la divinidad absoluta del Hijo, la unidad absoluta de Dios y la distinción absoluta de dos personas en una naturaleza idéntica».

La campaña vindicatoria que desde hace tiempo lleva a cabo el sabio jesuita padre García Villada, ha tenido la más alta sanción no solo en los documentos a que aludimos sino ante todo y sobre todo en los deseos ardientes de nuestro amantísimo Pontífice que ha querido honrar de modo especial a Osio al celebrarse el centenario 16 del Concilio de Nicea, y lo ha honrado de palabra ante los peregrinos de Osio, y en el consistorio secreto de Marzo de 1925 y por escrito en la carta al Cardenal Tacchi, encomendándole la organización de las fiestas con motivo del Centenario, fiestas en las que sobresalió un Pontifical, en el que tuvo participación la Iglesia de Oriente, pues fué celebrado con arreglo al rito griego.

Y si la sabiduría y el acendrado catolicismo de Osio atestiguan con los tormentos que sufrió en la persecución de Diocleciano y Maximiano, le dieron universal fama, la vindicación hecha por escritores y Prelados y las repetidas declaraciones del Romano Pontífice hacen de Osio una excelsa figura que el pueblo de Córdoba admirará mañana en su estatua y que nosotros deseamos venerar en los altares, y por ello nuestros votos en este día son porque el Osio vere Osius, tenga declaración solemne y la Iglesia atina a colocarlo en los altares a quien ya declaró tal la Iglesia griega.

El Papa

Después de hablar del Corazón Sagrado y del definidor de la Divinidad de Cristo, fin último Aquel, causa ocasional Osio, de estas fiestas debemos hablar del Papa, con motivo de la visita de su representante.

Al hablar del Papa, lo hacemos para postrarnos a sus pies, para implorar su bendición, para reiterarle nuestra adhesión entusiasta, para llamarle a boca llena padre y rendirle pleito homenaje de súbditos fieles, de hijos sumisos. Diremos con el Obispo Doctor Pérez Muñoz:

«Nosotros, hijos de Osio, amamantados en su fé, fieles a su ejemplo, ponemos, por encima de todo, nuestra inmovible voluntad de vivir y morir estrechamente unidos a la Sagrada persona del Supremo Jerarca de la Iglesia».

Si, EL DEFENSOR y con EL DEFENSOR todos los que lo redactamos, no tenemos ni queremos otra política, que la de mantenernos en el puesto de propugnadores de la fé. No queremos sino servir a la Iglesia como la Iglesia quiere ser servida.

Por eso no nos importan sacrificios del género que sean, por eso no anhelamos otros triunfos que los triunfos de la fé, por eso ponemos todas nuestras energías en la defensa de la causa de Cristo y ciframos nuestro placer en divulgar sus doctrinas.

Ante el Nuncio como ante el Papa, confesamos lo que somos y lo que queremos ser. Católicos, apóstólicos, romanos, vivir en la comunión de los fieles y morir dentro del seno de la Iglesia Católica, mientras con el corazón y con los labios alabamos al Sagrado Corazón de Jesús y a su Madre Purísima María Inmaculada.

Antonio de la Torre Venzala SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

El Nuncio de Su Santidad

Tenemos el honor de hospedar hoy en Córdoba al Nuncio de Su Santidad y, al agradecer el honor de su visita, cumplimos dedicarle un saludo efusivo, un saludo como merece el que es representante en España de la Santa Sede, el digno sucesor del actual Pontífice en el Arzobispado titular de Lepanto, el sabio y virtuoso diplomático Mons. Tedeschini.

El DEFENSOR, al enviarte este saludo nacido de lo más hondo de su corazón, se felicita de ponerse a la disposición completa hoy y siempre de los augustos poderes que representa y pide una bendición para sus redactores, una bendición que sea celeste auspicio de los dones por los que trabajan, ó mejor dicho, el único don, el don magno de la perseverancia como particulares y como periodistas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. D. Federico Tedeschini, Nuncio Apóstolico en estos reinos, con facultad de legado a Littere, es joven todavía.

Nació en un día memorable para España, en el Día de la Raza, el día 12 de Octubre del año 1873. Fué su cuna Antródoco, población de la riente Italia cuyo nombre figura en poesías legendarias de universal renombre.

Otro día también memorable para España, el de su patrón Santiago, en 1896 recibió el presbiterado en Rieti, de cuya Catedral fué nombrado canónigo teólogo dos años más tarde.

En 1901 pasó a ocupar el cargo de oficial en la secretaría de Estado de Su Santidad.

En 1908 se le nombró Canciller de los breves apóstólicos y en Septiembre de 1914 Su Santidad Benedicto XV, de grata memoria, le confirió el cargo de sustituto en la secretaría de Estado.

En Marzo de 1921 se le designó para suceder al Excmo. Sr. Cardenal Ragonessi en la Nunciatura de Madrid.

Fué preconizado Arzobispo de Lepanto, otro nombre gratísimo e inolvidable para España, en 30 de Abril.

El Santo Padre le consagró el 5 de Mayo.

Vino a España el 1 de Junio de 1921.

En su tiempo hicieron los Reyes su memorable viaje a Roma.

De su talento como diplomático se hacen lenguas en las cancellerías.

Su piedad y su modestia trascienden como el perfume de las violetas.

Tal es a grandes rasgos la figura del ilustre huésped de Córdoba.

Pocas horas va a estar entre nosotros, pero nuestros más fervientes deseos son que de esas horas tenga siempre el recuerdo más agradable y que de la Nunciatura en España se pueda acordar algún día, como se acordaba Benedicto XV que le preconizó y le consagró.

Si así fuera nosotros recordaríamos aquellas palabras de su discurso en Madrid, «la analogía con Osio en quien se unieron con amable consorcio la virtud y la conciencia, la bondad y la fortaleza» y recordando que Mons. Tedeschini hizo votos aquella noche por el culto de Osio, es seguro que la diócesis cordobesa tendría la satisfacción plena de doblar la rodilla ante el ilustre Presidente del Concilio de Nicea.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil el señor Marqués de las Escalónias, el concejal del Ayuntamiento de Fernán Núñez señor Zafra, y una comisión del Municipio de Luque presidida por el alcalde y el delegado gubernativo de aquel partido.

Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Didelot de Flourié, de Fuente Obejuna a Córdoba, y Joaquín Lucena Zafra, de Montilla a esta capital.

La solemne Comunión de mañana

Con el fin de que el acto resulte solemne, devoto y ordenado, se hacen las siguientes advertencias:

La Misa de Comunión comenzará a las ocho en punto.

Las señoras se colocarán en la capilla mayor de la S. I. C., en el lado del Evangelio, y los caballeros en el lado de la Epístola, y bajo ningún motivo se permitirá permanezcan en diferente sitio del ya designado para cada sexo.

Comulgarán primeramente los caballeros y después las señoras, sabiendo al altar uno tras otro por medio del crucero, y saliendo, después de haber comulgado, por el lado de la Epístola.

Se recomienda para el mayor orden y comodidad de todos, atiendan a las indicaciones de los encargados de la dirección del acto, a quienes pueden acudir si se les ocurriese cualquier necesidad.

Terminada la Misa del Excmo. señor Nuncio, comenzará a celebrarse otra inmediatamente en la capilla de la Purísima de la S. I. C., para que cumplan con el precepto los que no hubieran oído aquella.

Dada la piedad é ilustración de cuantos han de tomar parte en este solemne acto, huelga recomendar a las señoras la debida modestia en sus vestidos, y a todos la compostura y respeto que demandan a una la santidad del acto y del templo y la mutua edificación.

Nota del Gobernador

Como el recinto en que ha de verificarse la inauguración de la estatua del Obispo Osio el domingo a las once de la mañana, es reducidísimo, y a fin de procurar que se observe el más perfecto orden para conseguir que el acto revista la solemnidad necesaria, el Gobernador civil ha dispuesto que desde las diez de la mañana de dicho día hasta que termine la ceremonia, quede interrumpida la circulación por dicha plaza.

Al efecto a la referida hora, las bocas calles de Conde de Torre Cabrera y Alfonso XIII, en sus dos accesos a la plaza, quedarán custodiadas por agentes de Seguridad y Guardia civil, no permitiéndose la entrada al recinto de la plaza más que por la boca calle accesoria de Mármol de Bañuelos, por donde entrará la comitiva de autoridades, que ha de reunirse en el Instituto con tal objeto.

Los invita al acto, peregrinos que estuvieron en Roma y comisiones de Centros oficiales, tendrán su entrada al recinto de la plaza por el mismo sitio, rogando a todo el que lleve alguna representación oficial, que ostente su insignia correspondiente, para evitar confusiones y conseguir el orden deseado.

Las autoridades esperan de la cordura é hidalgua del pueblo de Córdoba que observarán las disposiciones que se dictan en honor al respeto y venerable representación apostólica del Prelado que visita Córdoba con motivo de la inauguración del insigne Obispo, gloria de la ciudad.

MILITARES

Ha regresado de Archena el teniente del Regimiento de la Reina don Ramón Iglesias Piñero.

Ha llegado con permiso el teniente del Regimiento de Africa don Angel Sierra Jiménez, de Melilla.

Se ordena el reconocimiento del teniente de Infantería don Cándido Mena Trigueros y del capitán de Caballería don Enrique Calvo

Ha sido destinado el capitán médico don Juan Alvarez Martín, del Regimiento de la Reina a la Academia de Ingenieros.

Exquisito producto Suizo
TOBLERONE
chocolate a leche
miel y almendras

Hoja del Calendario

Día 24. San Marcos, evangelista. Evitar los juegos peligrosos y lecturas profanas.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
A muchos que no tienen una bala, los doctores una palabra; por ejemplo ¡Beato! No son cobardes?

JUBILEO CIRCULAR. Del 24 al 28, en San Francisco.

Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Estatua al glorioso Obispo

En una de esas bellas plazas de la ciudad, rincones de ensueño en los que la imaginación se pierde con deleite evocando con fruición las pasadas glorias, se levantará, como recuerdo de una de las más legítimas, la figura en mármol del gran Osio, continuando a través de los siglos, con la eficacia de su ejemplo, la noble misión de enseñar una luminosa ruta a los que un día fueron hijos espirituales suyos.

¡Acuerdo innegable éste—no por demasiado prodigado en otras partes, menos eficaz—de nuestro Ayuntamiento, cooperando a que se perpetúe en mármol la memoria del ilustre Osio! Porque no hay señal más patente de la decadencia de un pueblo que su indiferencia en honrar a sus grandes hombres, que son en el pasado los jalones de un camino de gloria; así como no hay afirmación tan rotunda de su voluntad firme de vivir una vida digna, como el recuerdo continuo de los que en su historia trazaron una senda gloriosa.

El pasado está uuido al presente por los misteriosos y apretados lazos de la tradición, y únicamente inspirándose en ella pueden encontrarse los grandes resortes que en momentos definitivos deciden la suerte de un pueblo.

Y cuando la figura que se evoca es un foco tan potente de espiritualidad, como el que Osio representa, bien puede afirmarse que de su estatua brotará una divina virtud que será poderoso estímulo para mantener en el áspero camino del deber a los que ante ella sepan detenerse.

En medio de un ambiente, en que los sentidos son tan poderosamente excitados por un materialismo desenfrenado, la estatua de Osio será la recia voz con que, desde las lejanías de la historia, Córdoba invita a sus hijos a honrar a su Patria, a servir a la Iglesia, a vivir por Dios.

ADOLFO PÉREZ MUÑOZ,
Obispo de Córdoba.

La llegada del Nuncio

A MONTORO

En el rápido marcharon hoy los canónigos Sres. Chantre y Bermejo.

En el correo marcharon los tenientes de alcalde Sres. Juaguito y Delgado Bárbara.

CONFERENCIA

El alcalde conferenció extensamente esta mañana con el Sr. Obispo.

A LOS ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

La Junta Directiva de los Antiguos Alumnos Salesianos de esta capital, ruega a sus compañeros de Asociación se sirvan asistir a la Misa de Comunión general que el día 25 a las ocho de la mañana ha de celebrarse el excelentísimo y reverendísimo Sr. Nuncio de Su Santidad en la Santa Iglesia Catedral.

Procuran llevar el distintivo.

GUARDIA MILITAR

Por el gobernador militar se ha dispuesto que durante la estancia de S. E. en Córdoba, se monte la guardia de honor en Palacio, integrándola, dos secciones a pié con estandarte y un trompeta, al mando de un capitán de Sagunto.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Hoy llegará de Ecija el gobernador civil de Sevilla D. José Cruz Conde, para asistir a la inauguración de la estatua de Osio.

Como se recordará el Sr. Cruz Conde, como alcalde de Córdoba, lle-

vó el proyecto de la estatua, que fué iniciativa del Prelado, al Ayuntamiento que presidía y se acordó la erección del monumento que se inaugurará mañana.

HORARIO DE MAÑANA
A las ocho misa en la Catedral. A las once inauguración del monumento de Osio. Después comida en el Palacio Episcopal. A las tres de la tarde inauguración de las casas hechas en el barrio del Marrubial por la Sociedad Solarega. (Casas baratas del Obispo). Asistirá la banda municipal. Del Marrubial los Sres. Nuncio, Obispo, autoridades y séquito se dirigirán a las Ermitas. A las siete de la tarde té en el Ayuntamiento.
Lunes 26. Marcha a Madrid del señor Nuncio en el rápido.

En Montoro
En esta estación se halla todo el clero de la ciudad, a cuyo frente está el arcipreste señor de Julián y numeroso público.
Aquí subieron al vagón que ocupaba Su Eminencia, la comisión del Cabildo compuesta por los M. I. señores don Constantino Montilla y don Fidel Bermeje, y la del Ayuntamiento integrada por los tenientes de alcalde don Luis Jurguito y don José Delgado de Bárbara.
También se unió el Arcipreste de la S. I. C. señor González de Canales.
El señor de Julián que había publicado un manifiesto invitando al pueblo a acudir a la estación, leyó al señor Nuncio una alocución, que le complació mucho.

En el Carpio
A su paso por esta, se hallaban el Alcalde, Párroco señor Sánchez, y el de Luque don Manuel Bioque Moreno, todas las autoridades y el pueblo en masa que vitoreó al representante del Papa en España.

Su llegada a Córdoba
Los andenes se encuentran atestado. No se puede dar un paso.
La guardia de Seguridad y de vigilancia, hace todos los esfuerzos por contener a la muchedumbre.
Fuera del andén, quedan centenares de personas.
De los primeros en llegar, el Excelentísimo señor Obispo doctor don Adolfo Pérez Muñoz y su capellán don Lucas González.
Diez minutos antes de la llegada del rápido, se encontraban en los andenes una compañía del regimiento de la Reina, con bandera, escuadra, bandas y música, mandada por el capitán señor Ramírez, que tributó los honores al Sr. Nuncio.
Al general gobernador militar le acompañaban los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición con nutridas comisiones.
Después vemos al alcalde don Pedro Barbudo y a la mayoría de los concejales, entre los que recordamos a los señores Gutiérrez, Ferrer, Jiménez de la Cruz, Guirao, Bellido, Aguilera, Serrano Palma, Camacho, Laguna Cúbero, Molina Abela y otros.
Gobernador civil don Luis Cabello y todo el elemento oficial perteneciente a Gobernación.
Presidente de la Diputación don Francisco Santolalla y varios diputados provinciales.
La comisión del Cabildo, compuesta por los Sres. Muñoz Romero y Ruiz Calero, a la que se habían unido los Sres. M. gistrat, Lectoral, Maestrescuela y López de la Manzanara.
Beneficiados Sres. Romero Moreno, Gasalvez y Molina Moreno, Prior de la Comunidad de Curas Párrocos señor López Dueñas y párrocos señores Mateo Naz, Ayala, Saco de Herrera, Romero, Roldán, Mareno, Salinas y

Crespo y la mayoría de los coadjutores.
Delegado de Hacienda señor Marín y personal de la citada dependencia; Centros docentes en pleno, por el Instituto, don Agilino Fernández, don Rafael Vázquez, don Mariano Grandia, don Ezequiel Ruiz, don Juan Morán y don José Pérez Guerrero.
De la Veterinaria, don Gabriel Bellido y don Rafael Martín y señor Saldaña.
Normal de Maestras doña Irmina Alvarez, doña Dolores Baena, doña Josefina Carrasco, de Maestros señores Blanco Cantero, Moisés López y López de Rosas.
Seminario, Secretario de estudios señor Gálvez Villatoro, mayordomo señor de Juan y una comisión de seminaristas.
Escuela de Artes y Oficios, don Rafael Guijo, don Joaquín Pages, de música señores Serrano y Pablos, Cámara de comercio señor Rodríguez Manso, de la Propiedad señor Varo Repiso y representaciones de las Cámaras Agrícola y de la minera.
Consul de Francia Mr. Dufour, por el Retiro Obrero don Juan Sánchez Vera y todo el personal de Oficinas; Caballeros de la Inmaculada, Padre Director y los señores Ferrer Díaz, Aguilera, y Carrero.
Caballeros de San Vicente de Paul, señores Santos Bordas y Benito.
Representaciones de los PP. de la Compañía de Jesús, Salesianos, Cozarón de María, Carmelitas Descalzas y Calzados, Capuchinos, y Agustinos.
Deán de Sevilla don Luciano Rivas, y canónigo de Badajoz don Rafael Martínez Navarro; párrocos: de Cabeza del Buey, don Julián Rivas; de Fuente Obejuna, don José Castro, y de Posadas, don Rafael Yébenes; habilitado del Clero don Francisco Viguera.
Presidente de la Audiencia don Fernando Badia y fiscal don Fernando Bara; juez señor Concha; Decano del Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco, Director del Museo don Enrique Romero, Archivero del Ayuntamiento don José María R. y, arquitecto señor La Hoz.
Director de la Cárcel y una comisión de Prisiones.
Por el Colegio Notarial don Diego del Río.
Jefe de Pósitos señor Baldomero Muñoz, representaciones de las casas bancarias y de todas las asociaciones religiosas.
Serían insuficiente varias páginas para publicar los nombres de todos, para lo que no tenemos tiempo ni espacio; basta decir que estaba casi todo Córdoba en la estación.

El Sr. Nuncio
Al aparecer en la ventanilla del coche, la banda del Regimiento de la Reina tocó la Marcha Real, descubriéndose todo el mundo y presentando armas las fuerzas.
Mons. Tedeschini bajó rápidamente del tren y abrazó a nuestro Prelado, quien presentó al alcalde y gobernador militar y civil.
Con gran trabajo se abrió marcha, saliendo al patio, donde ocupó un landeau de la señora doña Dolores Vázquez, viuda de López Amigo, acompañándole el alcalde señor Barbudo.

La comitiva
Más de quince minutos tardó en organizarse la comitiva, que la formaban la guardia municipal montada.
Seguían luego las representaciones oficiales en la forma que ya publicamos.
El Seminario, Comunidad de Curas Párrocos, Tribunal Eclesiástico; Cuerpo de Beneficiado; Alto funcionario de la Nunciatura y Secretario de Cámara don Miguel Bianco; Comisión del Cabildo; Ayuntamiento bajo mazas

El Sr. Nuncio
Una muy lucida y que no hemos mencionado en las notas anteriores, era la de la Peregrinación Osio de Córdoba y muchos llegados de los pueblos.
Además había numerosas damas y encantadoras señoritas.

Dice el Sr. Nuncio
El Nuncio se mostró encantado del recibimiento que se le había hecho y por él dió las gracias al Sr. Obispo.
Cuando el Prelado cordobés presentó a nuestro director, el Sr. Nuncio tuvo palabras de aliento para la prensa católica, y aludiendo luego al libro «Impresiones de un peregrino», tuvo palabras de elogio para él, reiterando lo que había dicho en su carta, añadiendo otras frases que obligan más nuestra gratitud a Mons. Tedeschini.

Otras notas
En la calle la Feria esperaban formados los niños de las Escuelas del Ave María con su bandera y bandas de cornetas y tambores y música, que tocaron maraca.
En todas las calles del tránsito no se cabía.
En la Puerta de Palacio se desbordó el entusiasmo del pueblo.
Allí había unos millares de personas.
Mientras Mons. revistó las dos secciones el público no cesó de victorearle.
En el patio de Palacio los seminaristas formados victoreaban al Prelado hasta enrojecer.
El Nuncio admiró y eligió la regia escalera de palacio y sus tapices.
El clero catedral estaba en la antecámara y ovacionó a Mons. Tedeschini.
En la sala de Obispos admiró el retrato de Osio y tuvo un recuerdo para

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una, con dividendos del 7 por 100 anual acumulativos a contar desde el 1.º de Marzo de 1926.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-ley de 25 de Agosto de 1924 se ofrece de preferencia en suscripción al mercado español.

La suscripción se cerrará lo más tarde el día 30 de Abril actual. No habrá prorrateo

Los pedidos se servirán por el orden en que se reciban, debiendo abonarse en efectivo al efectuarlos, la suma de 500 pesetas por cada acción suscripta. Para más detalles pidase el prospecto.

Puntos de suscripción.—En Madrid: BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO URQUIJO, INTERNACIONAL BANKING CORPORATION Y BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—En Bilbao: BANCO URQUIJO VASCONGADO Y BANCO HISPANO AMERICANO.—En Barcelona: S. A. Arnús-Gari, Banco Hispano Colonial, Banca Marsan S. A., Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano.—En Oviedo: Banco Herrero.—En Gijón: Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias.—En San Sebastián: Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

con los concejales ya mencionados y Secretario don José Carretero.

El Presidente de la Diputación y el general Gobernador militar con el comandante de Estado Mayor señor Sanguino y ayudante Gutiérrez de la Higuera.
El Excmo. señor Obispo y el Gobernador Civil y S. E. Monseñor Tedeschini con el alcalde.
Seguiale la escolta y numeroso público.

La carrera
Los Jardines de la Victoria estaban atestado. Igualmente ocurrió en las demás calles del tránsito.
Calles Concepción, Gondomar, Claudio Marcelo, Librería, San Fernando, Cardenal González y Torrijos, igualmente presenciaron el paso millares de personas.
Todos los balcones lucían colgaduras.
El Sr. Nuncio con gran afabilidad bendecía a su paso a la muchedumbre.
A las ocho de la tarde, se hace la entrada en el Palacio Episcopal.

Repique
Desde la llegada del ilustre representante del Papa, a Córdoba, no cesaron las campanas de tocar.

El gobernador de Sevilla
En la estación también esperaba a Mons. Tedeschini, el gobernador de Sevilla Sr. Cruz Conde, que había llegado esta tarde de Ecija.

Otras representaciones
Presidieron el gobernador civil señor Cabello, el teniente de alcalde señor Jurguito y el director de la Academia Sr. Enriquez Barrios.
Asistieron la mayoría de los académicos y un público selecto, en el que figuraban distinguidas damas y bellas señoritas.
Acompañaron al recipiendario hasta el estrado los académicos señores Gil Muñoz y Rodríguez Camacho.
El secretario de estudios del Seminario y querido amigo nuestro D. Rafael Gálvez Villatoro leyó su discurso que versó sobre el tema siguiente: «Los clásicos entre los mozárabes cordobeses».

Dice el Sr. Nuncio
Nuestros lectores que han saboreado más de una vez la prosa del nuevo académico y conocen su gran cultura, cultura verdadera, no oralina, comprenderán que fué muy notable y muy completo su estudio y que en él hablando del gran doctor y mártir San Eulogio, del Abad Sansón y de Speraindeo demostró la gran cultura de los mozárabes, cultura que algunos sabios de similor de nuestros días quieren atribuir a los árabes de aquel tiempo restando méritos a escritores como los aludidos, cuyas obras desde luego son más desconocidas que lo que debieran ser. El Memorial Sanctorum y el Apologético justificarian todos los elogios que de los mozárabes se hicieran.
Le contestó en nombre de la Academia don Rafael Castejón en un trabajo notable.
Ambos fueron muy aplaudidos.
El gobernador civil impuso al señor Gálvez la medalla de académico. Fué muy felicitado y a esas felicitaciones debe unir la nuestra que es tan sincera, como cordial y efusiva.

Francisco Guerrero Barer
Instalador electricista
Alfonso XIII, 78 — CORDOBA

NOTICIAS

ORIGINAL
La necesidad de dedicar el mayor espacio posible a la visita del Excelentísimo señor Nuncio, nos obliga a reducir informaciones, extractar el telegrafo y aplazar la publicación de algunos artículos y cartas.

CUMPLIMIENTO PASCUAL
A las 9'30 de esta mañana se celebró en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, con gran solemnidad, el cumplimiento pascual de los acogidos.
Asistieron el teniente de alcalde don José Delgado Bárbara y el médico de la casa don Julián Ruiz Martín.

EL CARDENAL ILUNDAIN
El martes pasará por Córdoba para Madrid, el Cardenal Ilundain, Arzobispo de Sevilla.

VEÁSE EN CUARTA PLANA.
LAS CRUCES DE MAYO
Acordada por la Comisión de ferias y fiestas la celebración de concurso de Cruces de Mayo, por la Alcaldía se advierte que en el negociado correspondiente de la Secretaría municipal ha quedado abierto el correspondiente registro de inscripción, con el objeto de que aquellas puedan ser en su día visitadas por la Comisión expresada.

LOCAL PARA ESTABLECIMIENTO
Desde el día se arrienda un local amplio, propio para establecimiento. Informar en la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Rios 9 y 11.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Eduardo Fernández Caravaca, de herida en el labio superior; Eloy Blanco Luque, de herida en el índice izquierdo; Francisco García Pérez, de mordedura de perro, y Rafaela Garzón Toscano, de herida contusa en el frontal.

MUNICIAS
Pedro Almagro García, ha sido detenido por insultos y amenazas a Rafael Cortés Hernández, y Ricardo Jiménez Reyes, por desobedecer a una pareja de guardias de Seguridad.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Hallándose esta mañana trabajando en el taller de construcción de carros que en el Campo de San Antonio posee la señora Viuda de Naz, sufrió un accidente del trabajo el operario Eduardo Fernández Caravaca.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado de una herida contusa en el labio superior, de pronóstico leve. Pasó a su domicilio una vez asistido en dicho centro benéfico.

PLEITO
El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el Letrado don Pedro Gosalvez García, en nombre de don Pablo Romero Rojas contra el acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial de veinte y tres de Noviembre de mil novecientos veinticinco por el que se declara que la Sociedad Electro Harinera de Belalcázar no está obligada al pago del arbitrio de pesas y medidas por los trigos introducidos en su fábrica en el año 1920-21.

ARROLLADO POR UN AUTOMÓVIL
En la Casa de Socorro, ha sido asistido Juan Antonio Lara Pérez, de 40 años, apreciándosele la fractura de la clavícula izquierda y erosiones en ambas piernas, se las produjo al ser arrollado por un automóvil en el kilómetro 7, de la carretera de Almadén.

En grave estado fué trasladado al Hospital de Agudos.

EL TIEMPO
Termómetro mínima, 4'80 Pluviómetro, 1'40.

LESIONADO
En la Casa de Socorro ha sido asistido esta mañana Eloy Blanco Angulo, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, de carácter leve.

Dicha lesión se la produjo cuando se encontraba trabajando en la droguería del Sr. Otero, donde presta sus servicios.
Después de curado convenientemente, pasó a su domicilio, calle San Fernando, núm. 35.

EN BARCELONA
recomendamos el Hotel Oriente y el Hotel España, los más céntricos y confortables y por su seriedad son los preferidos.

LAS FARMACIAS
Las de guardia el próximo domingo 26 del actual son: D. Antonio Fuentes León, Alfonso XIII 52; don Enrique Castro Sánchez, Concepción 18; don Miguel López Mora, Plaza de San Pedro 2; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro 71; Señora Viuda de Dávila, San Agustín 16.

Las demás farmacias estarán abiertas desde las nueve de la mañana a las doce de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, solo se despachará mediante la presentación de receta facultativa.

HERNIA

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aún haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

31 de Marzo de 1926.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona
Le escribo la presente para darle las gracias por la curación de la hernia muy desarrollada que padecía. Los incomparables resultados que me han dado. Sabe Ud. que le aprecia su afmo. a s. PAGO MORALES MAURICIO, Calle Puentes, 2, Tálaga (Badajoz).

SEVILLA, Lunes 26 de Abril, HOTEL SIMON.
CARMONA, Martes 27, HOTEL COMERCIO.
ECIJA, Miércoles 28, FONDA COMERCIO.

ANTEQUERA, Viernes 30 Abril (de 4 a 8 tarde) y Sábado 1.º de Mayo (de 8 mañana a 3 tarde) Hotel COLON.
LUCENA, Domingo 2, FONDA SUIZA.

CORDOBA, Lunes 3, HOTEL SIMON.
MONTORO, Martes 4, FONDA ESPAÑOLA.
ANDUJAR, Miércoles 5, FONDA ESPAÑOLA.

JAEN, Jueves 6, HOTEL FRANCIA.
UBEDA, Viernes 7, HOTEL COMERCIO.
BAEZA, Sábado 8, HOTEL COMERCIO.

LINARES, Domingo 9, HOTEL CERVANTES.
LA RODA ANDALUCIA, Miércoles 12 de Mayo, FONDA JUAN DEL POZO.

Un eminente Ortopédico, colaborador del Sr. Boer, recibirá en VILLANUEVA DEL RIO, Viernes, 30 de Abril, FONDA ANTONIO RIO. CAZALLA DE LA SIERRA, Sábado, 1.º de Mayo, FONDA NUEVA DE MORENO.

FUENTE OBEJUNA, Domingo, 2 de Mayo, FONDA AGUILAR.
POZOBLANCO, Lunes 3, HOTEL VALLE.
BELMEZ, Martes 4, FONDA ESPAÑOLA.

Paralitos del Arte mélico perfectos
Cor es correctores y reformadores de la Escoliosis, cifosis, Mal de Pott; Obesidad; Eventraciones; Desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, riñón libre, etc. Hidroceles, varicoceles.

C. A. BOER. — ORTOPÉDICO
PELAYO 60, 1.º — BARCELONA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización del 27 de Abril
zo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,10 ptas
Idem sin hueso, . . . 5,68
Ternera con hueso. . . 4,40
Id. sin hueso. . . 6,08
Macho. 3,30

Registro del 24 de Abril de 1926.
Semana del 26 de Abril al 1.º de Mayo.

RESES MAYORES
D. Pedro G. Herrero, 2 a 3 3/8 ptas; don Fernando Crespo Serrano, 3 a 3 9/10; don Fernando Serrano, 3 a 3 9/10; señor Conde de las Quemadas, 6 a 3 9/10; don Rafael Enriquez, resú, a 3 9/10.

TERNERAS
D. Mariano Molina, 6 a 4 2/10; don Diego Jordano, 3 a 4 2/10.
Los precios libres para el entrador son:
De 3'64 a 3'65 pesetas para el ganado vacuno; a 3'80 para terneras, y a 2'60 para lanar y cabrio.

Valores alemanes
Se invitan a todos los tenedores de valores alemanes a que soliciten información y pidan precios sobre aquellos que pretenden enseñar, a la BANCA LOPEZ-QUEVEDA de Madrid, pudiendo a tal efecto dirigirse a la misma Plaza de las Cortes, número 6, Madrid.

EL SEÑOR
D. Amador Pérez y de Luque
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIÓ EL DÍA 26 DE MARZO ÚLTIMO
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Sus descendientes Hermanas, su hermano político y demás familia del finado, invitan a sus amistades y personas piadosas a las misas que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar en la Iglesia parroquial de San Andrés, el día 26, desde las siete y media en adelante.
Hay concedidas indulgencias por varios Prelados.
Quedan invitados todos los señores Sacerdotes que deseen asistir.

VINOS BENAVIDES BURGOS

(c) Ministerio de Cultura 2007

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	00'00
cierra	23'40
Libras cambio medio	00'00
cierra	33'74
Dólares	0'00
Interior 4 por 100 al contado	68'70
Exterior 4 por 100	82'40
Acciones del Banco España	600'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	000'00
Id. ordinarias id.	000'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	202'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	000'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Concediendo un mes de licencia por enfermo a don Miguel Morales Ruiz, tesorero de Hacienda de Córdoba.
Aprobando el reglamento para firmes de carreteras en los circuitos especiales de turismo con arreglo al decreto de 9 de Febrero.
Concediendo la medalla Plus Ultra a Ramón y Cajal.
Nombrando consejero de Estado al Patriarca de las Indias.
Se abre un plazo que terminará el día 10 de Mayo para que informen los secretarios de juzgados sobre si deben cobrar sueldo fijo o seguir con las remuneraciones actuales.
Concediendo franquicia postal a las Juntas regionales de enseñanza de Canarias y Marruecos.

Inauguración

En el Retiro se ha inaugurado el monumento a Ramón y Cajal. Es su autor Victorio Macho.

Han asistido el Rey, Estalla, Yanguas, Callejo y otras personalidades. En el monumento se destacan las alegorías de la vida y la muerte.

Fuerza pública contenía a los estudiantes que promovieron varios alborotos porque no les dejaban acercarse.

Hablaron el Dr. D. Amalio Jimeno en representación de Cortezo, por la Junta organizadora, esperando que el homenaje se extienda a toda España.

El conde de Vallellano realizó la importancia del acto, al que asistía el Rey y el Gobierno.

Dijo que Cajal representaba a la raza y que las circunstancias no le permiten seguir hablando. (Alude a los murmullos de los estudiantes.)

Estalla dice que el Rey le ha ordenado haga presente al Gobierno su agradecimiento por haber hecho justicia en vida a los merecimientos de este sabio.

Hasta los estudiantes, en su desorden, se asociaron al homenaje, porque esos murmullos que de ellos parten, se deben solo a querer presenciar más de cerca el acto. Si a otra cosa se debieran no serían los estudiantes los representantes de la cultura.

El Dr. Tello, discípulo predilecto de Cajal, lee unas cuartillas de este, en las que alude a los hombres ilustres que no tienen monumento, a pesar de sus merecimientos.

Dice que el fundamento de la prosperidad de las naciones está en sus progresos científicos.

Aunque las circunstancias han mejorado no debemos engreirnos.

El Rey descubrió el monumento y terminó el acto.

Destitución

Almería.—El gobernador ha destituido al alcalde y a varios concejales.

De Marruecos

La situación es más optimista. Los delegados franceses y españoles no han modificado en un ápice las condiciones.

El residente de Francia en Marruecos Mr. Steeg, llegará a Madrid mañana domingo.

Además de visitar al jefe del Gobierno español marqués de Estella, cumplimentará a S. M. el Rey, y el lunes marchará Mr. Steeg con rumbo a Algeciras, para desde allí seguir a Tánger y después a la zona francesa de Marruecos.

Por los ministerios

El ministro de Justicia fué visitado por Junoy que le habló del indulto de Vidal y Planas.

En el Consejo de hoy Calvo Sotelo informará ampliamente de su proyecto de decreto ley sobre gravamen por uso de objetos de carácter santuario. También dará cuenta de su proyecto de la renta de tabacos, pero los detalles y características de dicho proyecto se mantendrán en el mayor secreto y no serán conocidos hasta que el decreto se publique en la «Gaceta».

Ricibió el ministro de Hacienda la visita de alcaldes de Ceuta, Cámara de Comercio y fuerzas vivas que fueron a reclamar contra el proyecto de que a Ceuta se incluye en la reforma de la contribución industrial.

Le visitó el Director de Agricultura.

El ministro de Estado ha sido visitado por don Salvador Madariaga, funcionario de España en la Sociedad de las Naciones, por el nuevo embajador de la Argentina señor Palacio, y por una comisión de la Cámara uvera de Almería, que fué a gestionar facilidades para la exportación de la Uva a los Estados Unidos.

El ministro de Instrucción fué visitado por el embajador de Portugal, el Padre Valdepenas y una comisión de Valencia que fué a solicitar la construcción de unas escuelas.

El embajador del Uruguay ha teleografiado al ministro de Instrucción diciendo que deja Salamanca con su ambiente inolvidable y se complace en reiterar sus deseos de colaborar en estrechar las relaciones de España y América.

La liga vizcaina ha teleografiado a Yanguas esperando satisfacción por la denuncia del tratado de comercio con Francia y pide se tomen en el que ahora se haga las adecuadas garantías contra la falta de reciprocidad que existía en el anterior.

Cardenal

Para asistir a las conferencias de metropolitanos llegó el cardenal Arzobispo de Granada, señor Casanova.

Despachos

Despacharon con el ministro de la Guerra, los generales Saro y Canto. El marqués de Estella despachó con el general Jordana y con el vicepresidente de la Económica Nacional señor Castedo.

Visitó al Inspector de Colonias y asuntos de Marruecos, el embajador de Francia.

Sanjurjo

Sevilla.—El Alto Comisario general Sanjurjo, ha sido autorizado por el Gobierno para permanecer aquí hasta el lunes.

El acto de mañana

El acto de mañana en Alcalá de Henares se compondrá de dos partes: una la entrega de la bandera a los somatenes y otra de la U. P.

Aquí pronunciará un discurso el marqués de Estella, en el que tendrá alusiones para la antigua política, pero sin señalar personas.

Barcelona

Varias notas

El lunes se firmará la escritura cediendo el Ayuntamiento al real patrimonio los terrenos del Palacio de Pedralbes. En breve se entregará al Rey.

Ha sido detenido un italiano de quien se sospecha sea el autor del asesinato del niño en Capellades.

Miscelánea

Rada

Se han recibido 8,600 pesetas, saldo de la suscripción abierta en favor de Rada por un periódico de Buenos

CURACION DE LA HERNIA

INTERESA SABER: Que esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, se combate fácilmente, reduciéndose en absoluto, con los modernos aparatos de la reputada CASA TORRENT, de Barcelona. Ya no hay que preocuparse.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos debéis usar estos famosos aparatos y evitaréis para siempre toda clase de peligros, molestias y sufrimientos. Miles de curados los agradecidos lo propagan. Infirmitad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ni abultan ni molestan, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia. Desgraciado del que no fuera bien con los aparatos de la acreditada CASA TORRENT, verdadera maravilla de la ortopedia moderna, porque nunca jamás podría ir bien con ningún otro, por no haber un más allá. Para que puedan verse muy pronto libres de sus dolencias, mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, un representante de la CASA TORRENT estará solo y únicamente en CORDOBA y en el hotel España y Francia, el sábado día 1º de Mayo.

NOTAS: En Sevilla el día 29 en el hotel Royal, en Huelva el día 30 en el hotel Madrid y en Montoro el día 2 en el hotel La Madriena.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

Aires, la cual ha alcanzado 158,665 pesetas.

A Filadelfia

Para la Exposición internacional de Filadelfia, se ha inscrito ya 45 casas españolas.

Alda

Estella.—Llegó Ruiz de Alda. Le esperaba su familia, la guarnición y numeroso gentío.

Le acompañaron a la Iglesia, donde se cantó un Te Deum.

Luego se dirigió a su casa. Los balcones estaban engalanados. Se le obsequió con una serenata. Se preparan festejos.

Aviación

Esta mañana se elevó un aeroplano Pocker en el aerodromo civil de Carabanchel.

Lo pilotaba el profesor civil don Luis Angulo, a quien acompañaban dos sargentos alumnos. El aparato sufrió un avería en la hélice cerca del cuartel de la Guardia civil de la Prosperidad, y en el público produjo la natural curiosidad.

Reparada la avería siguió su vuelo normalmente.

La Catedral de Burgos

En el Consejo de anoche el ministro de Instrucción dio cuenta del proyecto de un arquitecto sobre consolidación de la torre de la Catedral de Burgos.

Se acordó ampliar los asesoramiento técnicos y anunciar un concurso.

España en el extranjero

El alcalde de Buenos Aires, que tantas deferencias tuvo para nuestros aviadores, ha embarcado con rumbo a Barcelona.

El conde de la Viñaza marchará a Venecia para asistir a la inauguración el día 26 de una exposición de arte español.

Aunó, al regresar de Italia, se detendrá en París. Allí será obsequiado con un banquete.

Ecos palatinos

La Reina Doña Victoria estuvo en el sanatorio de Valdelatas, donde inauguró una sala.

El general Jordana estuvo en Palacio hasta la una y media.

El Rey no tuvo audiencias. Estella despachó con el Rey.

Este, después de la inauguración del monumento a Cajal, marchó al campo de Golf.

Marino

El comandante del crucero «Buenos Aires» ha estado hoy visitando al ministro de Marina.

Esta noche marchará para Cartagena.

Muerte de Mazantini

A consecuencia de una afección cardíaca ha fallecido en esta corte el ex matador de toros don Luis Mazantini.

Mazantini en su época, rayó a gran altura, siendo el héroe del volapié.

Cortada la coleta se dedicó a la política y llegó a ser gobernador civil de Guadalajara, en un gabinete liberal.

Era muy estimado por los aficionados a toros y contaba con muchas simpatías.

TOROS

Barcelona

En la Paza Monumental se celebró una novillada de Olea, por Lagartito, Julio Mendoza y Enrique Torres.

El primero lo mató Lagartito de media caída y al segundo Julio Mendoza, tras faena insulsa, lo pasaportó de varios pinchazos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El vuelo a Filipinas

Se tienen noticias de que han llegado al nuevo punto de su viaje los aviadores Loriga y Gallarza.

El primero llegó a la una de la tarde y el otro a las dos menos diez.

El martes se espera lleguen a Manila, pues les queda ya la última etapa.

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Serrano y 3 más; defensores, señores Espina y Gisbert; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, lesiones, contra Antonio Chaves y otro; defensores, señores Mancebo y Baquerizo; procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por esta, contra Manuel Alcántara Alfaro, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 361 pesetas de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Baena, por lesiones, contra Rafael Raigón Requena, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 110 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Pozoblanco, por coacciones, contra Francisco Gómez Medina, es declarado absuelto.

Teatro Duque de Rivas

¡MUJERCITA MIA!

La compañía Rivero Galeno que con tanto éxito viene actuando en este teatro, estrenó anoche la comedia en tres actos de Antonio Paso y Antonio López Monis titulada ¡Mujercita mía!

La obra está muy bien hecha y aunque tiene algunas situaciones algo picarescas sin embargo son pasajeras toda vez que no tienen trascendencia.

Desde el principio hasta el final está llena de situaciones cómicas que mantienen la hilaridad de los espectadores: La trama bien urdida revela a las claras el ingenio de sus autores que han sabido dar a esta producción un matiz lleno de gracia y donaire. Los personajes que en ella intervienen guardan desde el principio al fin su relación admirablemente.

En resumen, que la obra estrenada anoche podemos calificarla de chistisima y bien desarrollada.

La compañía Rivero Galeno hizo de ella una interpretación admirable contribuyendo con ello al éxito de la obra.

Todas las partes de la compañía que en ella tomaron parte, desempeñaron su cometido con gran lucidez pues la actuación de anoche basta por sí sola para acreditar la fama de que viene precedida esta compañía.

El público salió satisfechísimo de la labor de todos los actores, así como también de la obra que fué del agrado de todos.

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia en tres actos de don Luis Fernández Ardavin «Rosa de Madrid».

A. F. C.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Del Magisterio

El maestro de Añora don José Corzo Cisneros, solicita licencia para exámenes en Madrid.

Se ha reintegrado a su destino el maestro de Obejo don Teófilo Olivares Barrios, terminada la licencia que se le concedió.

La Dirección general devuelve el expediente de doña Dolores Cáceres, para que informe esta Sección.

La Sección de Granada remite expediente personal de la maestra doña María Josefa de la Torre y Valles.

La «Gaceta» del 22 anuncia las vacantes de las escuelas de La Coronada, unitaria de niñas; Los Blázquez Idem, y Cabra número 1 de niños.

De Sociedad

Mañana, San Marcos, son los días de los señores Blanco Belmonte, Benavente, Maya Garzo y de doña Aniana Yañer viuda de Naval Manso.

Llegó de Fuente Obejuna el arcepreste don José Castro Díaz.

Se halla en Córdoba el ex diputado provincial don José Cámara Herrero.

Llegó de Bujalance la señorita Teresa Coca Cañas.

En el rápido regresó a Madrid el escultor don Mariano Benlliure, que fué despedido por el alcalde señor Barbudo, gobernador civil señor Cabello, presidente de la Diputación señor Santolalla, don Rafael Guerra Berjano y otros amigos.

Llegó de Belmez don Ricardo Muñoz.

INVITACION A LAS SEÑORAS.—

La casa Sampedro de Sevilla presentará su magnífica colección de MODELOS DE VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA Y VERANO, últimas creaciones de la moda en París, durante los días 26, 27 y 28 de Abril en el

HOTEL REGINA

El representante de la misma es nuestro paisano y amigo don Emilio Tuñón Sevillano, tan conocido y estimado del público cordobés.

Regresó de Málaga donde ha pasado larga temporada doña Analia Barón viuda de Rodríguez Bolaños.

TAURINAS

En Cáceres ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria de Mayo.

Primera corrida: seis toros de Campo Varela, para «Angelete», Chicuelo, y Marcial Lalanda.

Segunda corrida: ocho toros de Sánchez Rico, antes Contreras, para «Angelete», Chicuelo, Lalanda y «Rafael» el Calvo.

Pero como aún hay dudas sobre si acabará de arribar a puerto el Calvo de la tauromaquia, se da como sustituto suyo al Niño de la Palma.

Y para postre, habrá charlotada, habiéndose firmado ya el contrato con los «auténticos» Charlot, Llapisera y su botones.

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 30

Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Número 10
10
Céntimos

Subscripción
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos Atiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea: Para la 1.ª plana, 3 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales a que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios de carácter de planes, precios convencionales.—Remisiones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anejo de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas por día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Anuncio en tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no excedan de 15 líneas, 1 peseta insertión. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, y 1/4 de plana, 250. Anuncios especiales a que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios de carácter de planes, precios convencionales.—Remisiones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Marcos, evg.; Esteban, ob. y mr.
Jubilón Circular.—Mañana 02 8. Francisco, por D. Rafael Pineda y D. Arcel' Marín.
Toques de Alha. A las 4'00.
Toques de oraciones. A las 7'15
Toques de ánimas. A las 9.
Reclamar.—Todos los días manifestado.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4 00.
San Pablo.—El domingo 25, celebra la Archicofradía del I. C. de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada:
Por la mañana, a las nueve, misa con acompañamiento de armonium y metecos. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. est. cón. rosario, letanía cantada, ejercicios y se misa que predicará el B. P. Mariano P. carlos, C. M. F., terminándose con la bendición y reserva.
Nota.—Las horas de las misas en esta iglesia en los domingos y fiestas de precepto serán: a las 6'30, a las 7 30 y 8 30; los demás días a las 7 30, 8 30, 9, y 9 30.

Además en el mes de Mayo, se hará el ejercicio de las flores durante la misa de las siete y media, todos los días y en días de fiesta a las siete.
San Cayetano.—Mañana domingo cuarto de este mes, función mensual del Sr. to Ezequiel; a las ocho, misa de Comandante general.
Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., santo rosario, plática que predicará el Padre de la Comunidad, reserva y procesión con las imágenes de la Santísima Virgen del Carmen y Milagros Niño Jesús de Praga.



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y, las más elegantes

WERTHEIM

[Dirección general en España: RAPIDA, S. A.]
AVIÑO. 9 - APARTADO. 738 - BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadas por higiene y para evitar contagios

Agentes para la capital y pueblos de la provincia
con residencia en las plazas, desea casa establecida hace muchos años y muy acreditada. Trabajo fácil y bien remunerado.
Dirigirse a A. T. «La Publicidad», Agencia de Anuncios, León 20. Madrid.
'INUTIL PRESENTARSE SIN BUENAS REFERENCIAS'

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18, de Oádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Este servicio sale de Barcelona para Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Oádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 23, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Oádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Oádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas del 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

MONTILLA

ACCIDENTE DESGRACIADO

A las nueve de la mañana de ayer, 21 de los corrientes, marchaba por la calle Puerta de Agullar, un camionista propiedad de don Manuel Ruiz Jiménez, cargado de cajas de botellas de vino, marca «Benevista» con dirección a Rute y al llegar a la puerta del Ayuntamiento a mecánico Luis Luque Muñoz, de 23 años cuando hace tres meses, suplicó al conductor le permitiera subir, pues tenía ya que hacer varios encargos a la salida del pueblo.
Poco a poco se fue acercando, sin previo aviso al chofer descendió el Luque Muñoz y se había colocado en el estribo, con tan mala fortuna que se arrojó por la vía pública, las ruedas por las piernas.
Inmediatamente se condujo al Hospital, presentándose el médico don Luis García Baz que le agredió la fractura de la femur izquierdo en el tercio superior, siendo de pronóstico reservado.
A pocos momentos presentóse el Juzgado tomando al presente las oportunas declaraciones.
El suceso ha impresionado al vecindario, pues el herido contaba con muchas simpatías en el pueblo.

PRÓXIMAS FIESTAS

Como declaramos en crónica anterior; la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, proyecta solemnidades y otros festejos para el día de la Santa Cruz, en la Iglesia de S. Agustín, auxiliado de la Parroquia de San Francisco Salas.
El programa es entusiasta y simpático esperando de buen resultado y sentimos no poder más decir al público porque no está de todo vencido a sus muchas dificultades que se presentan, pero se cosegará el triunfo y la victoria conseguida con la buena voluntad, generosidad y de profundimiento del Hermano Mayor de dicha Cofradía don José Ortiz Sánchez.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un piso para una ó dos personas. Darán razón, calle Gondomar, 13 2.º, Casa de Teléfonos, de 9 a 3. 10-3

SE VENDE

may barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confeitería de la Perla, calle de Gondomar.

BAUTISMO

En la tarde del 20 del actual recibió el santo bautismo en la Parroquia de San Francisco Solano, un hermoso niño, hijo de nuestros distinguidos amigos don Miguel Navarro Salas y doña Dolores Requena Córdoba.
Administró el sacramento don Baltasar Custodio Canete, Párroco, que impuso al niño los nombres Rafael, José María, Antonio, Pastor, Perfecto y Jesús de Praga, de la Santísima Trinidad.
Fue padrinas del nuevo cristiano, en la bellísima señorita María Requena Cardén.
Nuestra sincera enhorabuena.

SOLEMNE NOVENA

Se está celebrando con extraordinaria solemnidad la novena al Corazón de Jesús en la Iglesia de nuestro Padre. Asisten a los cultos de mañana y noche numerosas concurrencias.
Son eólogos los discursos del P. don Antonio Fernández, Superior de las Misioneras del Corazón de María, de su residencia.

AMADOR

PREPARADOS MANDRI

Preparados Mandri por el Doctor F. MANDRI MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desde pareciendo por rebeldía que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neurálgico (fascias, intercostales, de fibras, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURÓSTENICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmáu Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos
Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13



JARABE ORIVE
EL MEJOR remedio para el REFOJADO estomago. Jarabe Orive. Precio 4 25 pesetas.

Es un brillo sin igual



el que el Kaol da al melo
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Barcelona



BODEGAS FRANCO ESPAÑOL
LOGROÑO
Vinos Puros de Rioja
CLARET-ROYAL CLARET-ORIENTE
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	21 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	16 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	4 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	10 60
Oscilación.	11 60
Agua de lluvia en milímetros.	1 40
Agua evaporada en milímetros.	1 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	752 00
Temperatura a la sombra.	6 80
Temperatura de termómetro húmedo.	6 80
Temperatura del vapor.	6 80
Humedad relativa.	85 00
Estado del cielo.	Lluvia.
Dirección del viento.	8
Fuerza.	Variable.
Resecido en 24 horas.	186 60

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias - Bibliografía
Suscripción: 18 pesetas al año.
Apartado, 8.901
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

LA PRENSA

AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en especiales de decoración, novenario y aniversario.

Rafael Barrios
Correa, 18 Teléfono 198.—Madrid

Fernando Gujo

DENTISTA

En la Gondomar sin número

Propietarios: Ante de comprar cualquier cosa, ver las muestras de los números de POZO, B. J. 1.—Teléfono 100.